

不需要你帮忙的上帝

弟兄姐妹们平安！

转眼又到星期五了，大家过得都好吗？上上个星期六，我们小组搞了一个修车聚会。这个聚会主要是为弟兄们设计的，因为弟兄们平时来参加小组聚会的人数特别少，有时候我是唯一的一个弟兄的代表。所以想利用这个机会把弟兄们召集在一起，有一些交谈的时间，也互相切磋一下维修汽车的技术。没想到弟兄们该不来还是照样不来，倒是来了一大群姐妹。姐妹当中也有修车的能手，干起活来身手不凡。那一天我们维修了五辆车，成果非常显著。这件事让我想起我刚刚学习修车时的心态。那时候年轻，技术不怎么样，体力却非常好，学到了一点点修车的本事，手就特别痒，总想给别人帮帮忙。那时我在 Davis 读书，周围的同学开的都是破车，只要谁的车出了问题，我就主动去帮忙。甚至赔上买零件的钱，我都愿意。所以那个时候我有很多朋友。

我想我们都喜欢有这样愿意帮忙的朋友。但是作为基督徒，我们更需要有一位愿意帮忙的上帝。上帝也确实就是这样一位愿意为我们工作的上帝，他巴不得为那些爱他的人多做一些事情。圣经说，“创造宇宙和其中万物的神，既是天地的主，就不住人手所造的殿。也不用人手服事，好像缺少什么，自己倒将生命气息，万物，赐给万人。”（使徒行传 17：24-25）很多人看到蓝天白云，青山绿水，日出日落，春夏秋冬，瓜果梨桃，五谷丰登，心里很快乐，却从来没有想到过上帝。但是世世代代，上帝还是在供应人类的需要。耶稣有一次他对门徒说：你们中间，谁愿为大，就必作你们的用人。在你们中间，谁愿为首，就必作众人的仆人。（马可 10：43）每一个人都知道如何在这个世界上表现得很伟大，那就是你要管辖很多人，让很多人为你工作，满足你的需要，显得你很重要。这就是这个世界的方式，耶稣也知道。但是耶稣在这里说，我来到这里的目的，不是要召集一些奴仆，不是想建立一个劳动大军，不是要在这些人的工作上面建立我的权威。那样做并不彰显我的荣耀和伟大。上帝的儿子来到这里，不是要受人服事，而是要服事人，甚至要舍命做很多人的拯救。谁见过这样的神呢？他不仅仅为那些信靠他的人行大事，他还做了那最艰难的，最痛苦的，最低级的，最被看不起的部分，因为他允许自己被钉上了十字架。

John Piper 牧师的家附近有一个小工厂，工厂的大门上钉着一个永久的标志，上面写着：Help Wanted，需要帮忙。这是招工的意思。有的时候人员招满了，工厂的经理就在这个标志的前面贴上一个大大的 No 字，于是标志就变成了 No Help Wanted，就是不需要帮忙的意思。John Piper 牧师说，他每次看见那个“不”字，他都要欢呼一下，因为“不需要帮忙”这个标志，让他一下子就想到的上帝，想到的福音。如果上帝也开了一家店的话，那么这家店的标志就应

该是，永远不需要帮忙。我们总觉得上帝需要帮忙，好像没有人帮忙，上帝的店就开不下去了一样。而上帝的福音是，他不需要你帮忙，但是他可以帮你的忙。上帝甚至会从他的店里跑出来，一路追赶跟你说，你需不需要帮忙？你不要跑开，我非常愿意帮助你。

几个月前，我女儿开始申请暑期的学术夏令营。她很喜欢 UC—Davis 的一个夏令营，因为她喜欢生物，而 Davis 的生物系和农业系都特别强。她的辅导老师告诉她说，Davis 的夏令营很难进，每年只收 20 个男生，20 个女生。这个夏令营的学术性极强，竞争很激烈。言下之意就是，你可以去试试，但是别抱什么希望。既然如此，我们就是就决定多申请几个夏令营，就算漫天撒网吧，捞着哪个去哪个。但是因为女儿马马虎虎的性格，把各个学校的截止日期都搞错了。当她申请完 Davis 的夏令营之后，才发现其他学校的申请时间已经结束了。所以她只申请了 Davis 这一个。我们很生气，但也于事无补，就准备让她这个夏天去麦当劳卖卖汉堡包之类的，也算是实习吧。一个月之后，Davis 发榜了，她果然没有被录取。但是人家却把她放在等待名单上。这个等待名单出乎我的意料之外，我原来以为只能收到一个直接的拒绝，没想到人家还给留了一个门缝。还有一点希望。于是我就对女儿说，我们要为你祷告。但是你要知道，你没有这个实力，如果你真的被录取了，那就毫无疑问是神的工作。所以我就请祷告团队为女儿祷告。四月份的最后一天，我们收到了一个 Davis 的电话，夏令营出现了一个名额我的女儿被录取了。神的工作就是这么奇妙，结果的美好超过我们的想象。将来女儿上什么大学并不重要，重要的是，在这件事情上，她已经经历了神。不是她的实力，而是神有特别的恩典在她的身上。

你会不会觉得上帝这样的恩宠很不公平呢？我没有办法替上帝回答你。但是有一点我非常确定，那就是，当有一天这样的恩宠落在你自己身上的时候，你一定不会抱怨的。

愿神祝福大家都一个平安快乐的周末！

韩珂